

Лютый бомж среди богемы

Покушение на жизнь художника Сергея Васенцова всколыхнуло всю иркутскую богему. Впрочем, потерпевший остался жив.

Преступника опергруппа задержала быстро. И он сразу же чистосердечно признался. Но потом нагло замолчал. Следователям пришлось самим собирать информацию.

О совершившем преступление гражданине, уроженце здешних мест, сыщики раскопали скучные сведения. После школы Романа Кошкарева призвали в армию. Попал он в Афганистан. А там судьба крутанула, как в крутом боевике: жаркий бой, ранение, плен. Через восемь лет повезло — сбежал. Дома его ожидали плохие новости: отец погиб в заводской аварии, мать умирала от рака. Похоронив родительницу спустя три месяца после встречи, Роман остался один. С горя запил.

Явная деградация личности Кошкарева давала милиции повод склониться к самой банальной версии преступления: нападение с целью грабежа. И художник Васенцов подтвердил, что действительно мог ненароком привлечь внимание грабителя: за полчаса до нападения он как раз вынимал из портмоне солидную купюру в магазине.

То, что деньги остались целы, сыщиков не смущало — мало ли преступлений по тем или иным причинам бросается на полдороге. Смущало другое: примененный при нападении прием. Преступник подошел к потерпевшему сзади и намертво зажал его горло плечевым суставом руки. Для обычного грабежа прием был явно чрезмерным. Так, может, цель нападения и заключалась в убийстве?

Сюрприз

Перелопатив кипу осевших в городских архивах висяков — нераскрытых в свое время преступлений, сыщики обнаружили, что пару лет назад точно так же убили женщину 23 лет. О погибшей стали наводить справки. И надо же! Она оказалась женой г-на Васенцова. Случайным совпадением это быть уже не могло.

Убийство Светланы Васенцовой произошло при весьма загадочных обстоятельствах. Ее поджидали в собственной квартире, нападение было внезапным, смерть мгновенной. И никаких следов!

Роман Кошкарев не махровый мокрушник, посему расколоть его можно стандартным следственным экспериментом: обычная психика не в состоянии выдержать потока столь живых воспоминаний. Кошкарева без проволочек вывезли на место убийства Светланы. Там его к вечеру и прорвало. Он рассказал оперативникам все, до мельчайших подробностей. Вот только о причинах убийства ничего не сказал. Снова замкнулся.

Картина

Так что же намертво связало в трагический узел столь непохожих, будто из разных миров, людей?

Художник Васенцов был в Иркутске личностью известной. На творческие встречи Васенцова валом валила интеллигенция и молодежь. Среди своих поклонников художник присмотрел и юную жену Светлану.

Бродя по выставочным залам, сыщики пристальноглядывались в живопись: может, именно в ней разгадка тайны? В конце концов кому-то удалось подметить интересную деталь. Творчество Васенцова как будто обрывалось со смертью жены. Ни одной картины не вышло из-под его кисти после трагической даты.

Мелькнувшая догадка сначала показалась чем-то невероятным. Тем не менее ее проверили. Однажды во время допроса Кошкареву подсунули под руки листок бумаги и карандаш: мол, зарисуй картину убийства. Удивленный Кошкарев раскололся окончательно.

Подмена

С Сергеем Васенцовым он столкнулся случайно. Роман как раз пытался обменять на пол-литру кусок разрисованного картона. Интерес к этой живописи проявил лишь один человек в дорогом кашемировом пальто. Он не только купил готовый рисунок, но даже вызвался познакомиться поближе. Отзовчивым гражданином и был Сергей Васенцов.

Васенцов давал идею картины, Кошкарев ее воплощал. Затем уходил в запой. Из хмельного небытия его вытаскивал опять-таки Васенцов.

И вдруг над всем этим нависла угроза. Однажды Васенцов объявил, что их сотрудничество может прекратиться. Супруга художника Светлана пожелала покончить с этим безобразием. Решение созрело быстро. Роман пошел к Васенцову и убил его жену.

После убийства уехал в Сибирь, прятался там от милиции по деревням и лесничествам. Потихоньку перестал пить. Но однажды он увидел в телевизоре знакомое лицо. Сергей Васенцов рассказывал журналистам, как выгодно — за сто пятьдесят тысяч долларов — удалось ему продать свою картину в какой-то американский музей. Картину тоже показали. Роман остался без денег. Бесценным шедевром оказалась одна из его последних работ. За нее в свое время Кошкарев получил целых две бутылки водки и два батона колбасы.

Покушение

По наивности Кошкарев рассчитывал вышибить у Васенцова никак не меньше половины барыша. Однако разговора по душам у них не вышло.

Развязку драмы сыщики знали. Дело складывалось таким образом, что уже непонятно было, кто на самом деле потерпевший, а кто — злодей. Кошкарева допросили подробнее, и оказалось: муж сам принес убийце ключи от квартиры и фотографию жены.

Окрепшего после покушения Васенцова прямо с больничной койки препроводили в каталажку. Его обвинили по двум статьям: за подстрекательство и организацию убийства.

Подноготная

Дело уже рассматривалось в суде, когда сыщики раскопали-таки весьма любопытный документ. Это было письмо погибшей Светланы Васенцовой, в девичестве Полуниной. Незадолго до смерти она обратилась в МВД с просьбой разыскать ее отца, пропавшего без вести в горах Афганистана. Сыщики продолжили эти поиски, и в результате выяснилась сенсационная вещь: тот самый Роман Кошкарев и был отцом Светланы! Только он об этом не знал: когда его забрали в армию, он и жениться-то не успел, а тем более не имел понятия, что его невеста беременна. А затем она умерла при родах. Так все следы и затерялись.

Суд уже собирался удалиться на совещание, когда прокурору передали исписанный листок.

Вопрос Васенцову прозвучал словно гром среди ясного неба. Застигнутый врасплох, тот признался, что он тоже наводил справки об отце своей жены и успел все выяснить. Тогда и испугался, что Светлана, защищая родителя, разоблачит его гнусную сделку. И сознательно спровоцировал Кошкарева на убийство собственной дочери.

Суд свершился без судейского вердикта. Как только зал охватило вполне понятное оцепенение, Роман Кошкарев вихрем метнулся в сторону подельника. Он вцепился зубами в горло Васенцова такой мертвой хваткой, что растащить их сумел лишь срочно вызванный конвом ОМОН. Васенцов скончался от потери крови. Кошкарев умер от инфаркта, всего лишь на три минуты пережив человека, которого возненавидел всей душой.

Антон Журавлев,
"Мегаполис-экспресс"

Автор: Артур Скальский © Babr24.com КРИМИНАЛ, ИРКУТСК 3628 01.03.2004, 12:55

URL: <https://babr24.com/?ADE=11841> Bytes: 6422 / 6321 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

Зеркала сайта